

VOIESCE ȘI VEI PUTE

	Cap.	Dist.
3 ani	lei 128	— 152
6 sece luni	64	— 76
3 trei luni	32	— 36
1 a luna	11	—

Unu esemplar 24 par.

In Paris pe trimestru fr. 20  
In Austria..... flor. 10 v. a.

# ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI I

Abonamentele în Bucuresci Pasagiul Român No. 1. — In distric? la corespondinții diariului și prin posta. La Paris la D. Daras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, No. 5. A se adresa pentru administrațiune la d. T. Paleologu

ANUNCIURILE  
Linia de 30 litere..... 1 leu.  
Inserțiuni și reclame, linia..... 5 —

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactoru răspunzătoru Eugeniu Carada.

Din cauza Nașterii Domnului ș'a sântului Stefan, tipografia fiind închisă pînă Joui, diariulu nu va pute apărea în aceste patru zile. De vomu avea depeșie mai însemnate, le vomu comunica în buletinuri.

## SENATORI COLEGIULUI II.

Tarnu-Severin, a ramasă vacantă.  
Bacău, Cosmița  
Roman, Iorgu Școarșcu.  
Fălticeni, Conalș Casimir.  
Cahul, Căpitanu G. Caramaltu.  
Ismail, N. Cretzulescu.  
Focșani, Ión Pastia.  
Academia din Iași, Nicolae Ionescu.  
Academia din Bucuresci, Orăscu, arhitectu.

## CURSULU MONETELORU.

Tabloulu de cursulu monetelor, publicat în No. trecutū este greșitū. In No. viitorū vomu publica tabloulu oficiale.

## CAROLU I.

Din grația lui Dumnezeu și prin voința națională Domnū alū Românilorū,

La toți de față și viitori senătate:

Asupra raportulu ministrulu Nostru secretarū de Statu la departamentulu de interne, cu No. 24,346;

Avendū în vedere ordonanțele Noștre cu No. 1586 și 1587 de la 1 Noembrie trecutū;

Avendū în vedere jurnalulu consiliulu de ministri, încheiatū în ședința de la 21 Decembre eurentū,

In virtutea art. 95 din lege;

Am decretat și decretamū ce urmază:

Art. I. Corpurile legiuitoare suntu convocate în sesiune ordinară pentru ziua de 3 Ianuarū viitorū.

Art. II. Ministru Nostru secretarū de Statu la departamentulu de interne este însărcinatū cu executarea acostui decretu.

Datū în Bucuresci, la 22 Decembre 1867.

CAROL.

Ministru secretarū de Statu la departamentulu de interne,

I. C. Brătianu. No. 1850.

Bucuresci 23 Indrea 1867.  
4 Cărandariu 1868.

Onoratulū d. A. Pascalu, publică în diariulu *Terra*, proclamațiunea dumisale către colonistii din Besarabia, ș'o dare de sēmă, prin care acuză administrațiunea.

Avemū însă mai întēiu datoru a face cunoscutū următoriele linii.

„Firulū telegraficu fiind ruptū și trebuidū a se spedia prin Tulcea (depeșiele) a fostū nevoitu a preface a cele depeșie în limba franceză.”

Causa pentru care depeșia d-lui A. Pascal a fostū scrisă în limba franceză, fiind cunoscută acumū, li ceremū scuzare de erorea în care amū fostū înduș, necunoscendū acea cauză legitimă.

Primindū diariulu *Terra* prē tardū, ne lipsese spatiulu pentru a reproduce în întregulū său proclamațiunea, profesiunea de credință, sēu epistola (cumū o numesce *Terra*) d-lui A. Pascalū către cetățianii din Bolgrad. Vom reproduce însă în întregulū său, unū singurū pasagiū, ce este credemū d'ajunsū pentru a lumina cestiunea.

„Dacă din contra credeți de datoru voștră a păstra drepturile transmise voue de părinții voștri, drepturi dobândite cu muncă și sudoare; dacă voiți respectarea Statutelorū voștre, respectarea bisericilorū și școlilorū voștre, respectarea averilorū ș'a drepturilorū voștre de proprietate, atunci nu vē lăsați a fi amăgiți, nici amănițați de nimine ș'a legei de mandateri ai voștri.” etc.

Recunoscemū d-lui Pascalu, și ori căru, dreptulū d'a vorbi cetățianilorū prin gral sēu prin înscrișū, ș'a critica guvernulū în actele sēle. Recunoscemū d-lui Pascal dreptulū d'a vorbi colonistilorū de statutele lorū, ș'ale promite că va lupta spro a le mătine în

totulū astū-feliū precumū suntu, și că va combate pe ori cine va voi se le modifice. Intrebămū însă, pe ori ce omū, care se nu fiă orbitū de pasiune, întrebămū pe ensu-și d. Pascal *liniscitū*, cu sange rece, de este bine, de este dreptū și leale a dice colonistilorū bulgarū, că guvernulū voiesce „a nu respecta BISERICILE și școlile și averile și proprietățile?”

Recunoscemū d-lui A. Pascal, dreptulū d'a vorbi colonistilorū de mătineria statutelorū în totā întregimea lorū: se recunoscă însă și domnia-sea că numdului este omulū care se nu cunoșcă valorea cuvintelorū; că nu este omū care se nu știe că chiar de nu s'ar respecta Statutele nimine însă nu pōte se nu respecte școlile, bisericile, averea cetățianilorū și drepturile de proprietate; că nu este omū care se nu cunoșcă valorea unorū asemenea cuvinte și mai cu sēmă *șinta* lorū; că nu este în sfârșitū din acei omeni cari se nu înțelgă însemnătatea politică a unorū asemenea acuzări, neadeverate și rele pretutindine, darū și mai rele și mai periculoșe în Besarabia. Pentru ce darū nu s'a mătinitū în a le vorbi de Statute? pentru ce a făcutū acuzari, ce știe bine că nu suntu drepte, că nu suntu nici înțelepte, nici leale, nici naționale și prin cari putea prē lesne provoca uă rescōlă la frontierele Rusiei, ș'uă rescōlă care avea de scopū a așera *biserica, averea și proprietatea* cetățianilorū? Și contra call? Incă uă dată, D. Pascal cunoșce fōrte bine valorea cuvintelorū, și știe asemenea cumū trebuie se vorbescă spro a nu se înțelege cuvintele sēle de către colonistii bulgarū într'unū sensū reū, periculōș. D. Pascal știe bine, cătā oșebire este între respectarea Statutelorū și respectarea averilorū, a proprietății ș'a BISERICELORU; și fiindū că le știe tōte aceste, este învederatū că arma cu care s'a servitū n'a fostū a deveratā, națională și demnā d'unū bărbatū politicū ca domnia-sea. Prefectulū era daturū a opri rescōla anti-națională ce trebuia negreșitū se provōce acea acuzare care s'ar fi întăritū, ș'ar fi dobânditū credemētū prin tăcerea prefectulu. Sumentū dispuși a priimi că suntu ore-care cuvinte în proclamațiunea prefectulu cari ar fi fost bine se fiă mai puținū accentuate; se recunoscă însă și protivnicii nostri că, acolo unde se provōcā uă rescōlă, și încă uă rescōlă religioșă, era cu neputință prefectulu a tăcea, era cu neputință a nu trāmite naintea justiției pe celū care provoca rescōla, și era silitū la rēndulū sēu se se servescă cu cuvinte cari se pōt se șie în cumpănă cu cele duse de D. Pascal, se pōt se fiă înțelese de poporațiunea bulgarā aștatā, resculatā spre a-și apăra averea, proprietatea și biserica.

De la proclamațiunea d-lui A. Pascalū către bulgarii colonisti, în privința proprietății ș'a religiei, sumentū firesco conduși la politica din afară în genere ș'a Rusiei în parte.

Diariulu de *Sant-Petresburg* a publicatū acumū actele diplomatice din 1866, și cari se referă la noi, la Candia și la tratatulu de la 1866. Ecă cumū, diariulu francez *L'Avenir National* (24 Dec.) dă sēma d'acoste acte.

„Cândū principele Cuza, acelu imitator alū lui *Soulouque*, a fostū detronatū, principele Gortchakoff, căru-a li place a se presinta ca protectorele desinteresatū alū popōrelorū cari suntu sfărāmătū tirania turcōșă, a trāmisū d-lui de Budberg (ambasadore la Pa-

ris) instrucțiuni precise spro alū autoris a impedita, prin tōte mijlōcele prin putință, dezvoltarea Romāniei. D. de Budberg a fostū încă însărcinatū a lucra d'a DREP-TULU, de va fi trebuință, spro a despărți Moldavia de Valachia, Obiectulū acestorū intrige, cari suntu fāră rezultatū, este lesne d'a fi înțelesū.”

Ecă ce dice *Débats* de la 22 Decembre.

„Agița Havas ne comunică cea d'antēiu parte a documentelorū diplomatice emerate din cancelaria ruscōșă și publicate de „diariulu de Sant-Petresburg.” Acastă corespondință, asupra cărei unū articlu alū „Invalidulū rusū” a atrasū deja atențiunea, coprinde uă perioadă care se întinde de la 11 (23) Fevruariū 1866 pînă la 9 Octobre 1867. Cea d'antēiu parte, pe care o avemū suptū ochi, se raportează la situațiunea Principatelorū-Unite. Ea coprinde trei depeșie ale vice-cancelariulu imperiulu, principele Gortchakoff, către baronulū de Budberg, ambasadore alū Rusiei la Paris, cu data din 11 (23) Fevruariū, din 10 Martiū și din 4 Aprile 1866, ș'uă altā adresă către baronulū de Brunnow ambasadore alū Rusiei la Londra, cu data din 22 Fevruariū 1866.

„Principele Gortchakoff espune în depeșiele sēle, politica pe care Russia avea de scopū a urma în conferința întrunită la Paris pentru a delibera asupra șortei Principatelorū, după căderea principelulū Cuza.

„Asicurandū totū d'oadată că cabinetulū de St. Petrasberg n'avea nici uă otărire lustră de mai nainte și că nu consultēză decātū interesulū Principatelorū, principele Gortchakoff se declarā pentru menținerea Convențiunei din 19 Augustū 1858, adică pentru separarea ambelorū Principate, și alegerea a doi hospodarū. Elū blamēză darū alegerea unū singurū Domnū, și mai cu sēmă a unū Domnū străinū.”

„In altā depeșă cu data 31 Mai 1866, principele Gortchakoff comunică baronulū de Budberg că guvernulū imperialul Rusielorū insistă a se cere disolverea conferinței, din cauză că tōte otăririle acestei adunări au fostū necunoscute de către guvernulū provisorii stabilitū la Bucuresci.

„Conferința, dice principele Gortchakoff, pronunțase escluderea ori-cărui principe străinū.— Și i s'a răspunsū prin alegerea principelulū de Hohenzollern.

„Conferința declarase acastă alegere ilegală; principele fu aclamatū ș'a și intratū în posesiunea puteril.

„Ne este peste putință, adogă, d'a ne asocii c'uă asemenea comedii.”

„Acu din urmū actū privitorū la Principate se termină astū-feliū:

„Dacă aderandū la disolverea conferinței, d. Drouyn de Lhuys renouia declararea lui în privința tratatulu din 1856 sēu a Convențiunii din 1858, puțel face a se observa că cabinetulū imperial a practicatū totū-dē-una din parte-I, respectulū transacțiunilorū esistenți, însă suptū reserva ca acestū respect se fiă reciprocū. și că nu se va putea menține nici unū articlu isolatū alū unū tratatū ore care, nici articlu 27 mai multū decātū ori care altulū, dacă cel l-alți articli ai acelu-așū tratatū se află călcați de către vre una din părțile pe cari le privescū aceste stipulări (31 Mai 1866).”

Și seria crețiană debutēză prin declararea următoare:

„Augustulū nostru stepănū n'are intențiunea d'a insiste asupra îngagiamentului

general alū tratatelorū cari n'avenū valōre de cătū din cauza înțelegerii ce asista între puterile cele mari pentru ale face ca ele se fiă respectate, și cari ați au primitū prin lipsa acestei voințe colective, nescate atingeri prē dese și prē grave pentru a nu fi invalidate.”

Așia darū actele oficiale vinū din nou se constate că Russia nu numai c'a combătutū cu cea mai mare tăria unirea Principatelorū și suirea pe Tronū a unū principe din familiile domnitoare în Europa, darū încă c'a însărcinatū pe aginții sēi „a impedita prin tōte mijlōcele prin putință dezvoltarea Romāniei ș'a lucra cu *discrețiune*, a despărți Moldavia de Valachia.”

Ce vorū dice acumū acei cari au combătutū Unirea? Cei de la 3 Aprile 1866, cei cari combăteau alegerea principelulū Carolū, și cei cari au cerutū prin foi publice constituite ad-hoc, repunerea în lucrare a Convențiunii? Recunoscē-vorū că, prin știință sēu nescință au fostū organulū celorū cari nu vorū mărirea și tăria națiunii Romāne?

Din tōte aceste rezultă încă că Russia a declaratū și declarā că nu se mai supune stipulărilorū tratatulu de la 1856, și că caută ocașiunea spro a se putea scāpa cu totulū de barierele ce i-a pusū acelu tratatū, în calea sea spro oriinte.

Este asemenea învederatū că cu cătū este în contra naturēi unū resbelū alū Franciei contra Italiei și Germaniei cu atātū, și totū pentru acelea-și cause, este naturalū resbelulū în Grecia, în Oriente.

„Cestiunea Serbiei ș'a Montenegro-lui, dice „L'Avenir National” din 24 Decembre, ori cătū de mică s'ar părea, pōte fi ocașiunea unū resbelū apropiatū și formidabile, ale căru peripeții și rezultate definitive nimeni nu le pōte prevedea.”

Ș'acelu resbelū îlū prevedū toți, căci toți armēză. „Poți, dise d. Marie, în Camera deputaților din Francia (24 Decembre) poți, dise ministrulu, se ne răspunși că nu vomū avea resbelū în primă-varea viitorie?”

Și ministrulu a răspunsū cerendū uă armată de 800 de mil, afară din garda națională mobilă de 350 de mil.

Resbelulū darū este imirinte. Noi în adeverū stārnimū a crede că Francia nu numai c'a nu va face resbelū Italiei sēu Germaniei darū încă c'a se va alia cu aceste două puteri mari spro a se reforma ecilibrulū europeanū pe bazele sēle naturale. In ori ce casū însă, noi Romāni, asicuratū de protecțiunea Franciei ș'a Prusiei, avemū datoru se ne pregătimū, și se ne pregătimū în dată spro a ne putea implini misiunea de bulevard alū Occidentulu ș'a dovedi Europei c'amū înțelesū și următorulū învețământū, și care este celū după urmā ce ni l'a datū marele imperator:

„Providința acōrdā câte nădatā popōrelorū cași individelorū ocașiuni d'a se mări d'ua dată, cu condițiunea însă d'a soi a se folosi de dēnsele.”

## JURISDIȚIUNEA CONSULARA IN ROMANIA

Il faut éclairer l'histoire par les lois, et les lois par l'histoire.  
MONTESQUIEU.

Simțimū cea mai viūă plăcere, că partitulū dreptū, vedendū că națiunea s'a pronunțatū deja într'unū modū atātū de decisivū în favōrea democra-

căte unulū, nescē principie, cari nu ni se parū nici de cumū a fi fostū totū dēuna ale sēle.

Nu e depărtatū timpulū, cândū consuli străini jucaū în Romānia rolulū, așa dicendū legitimū și naturalū, de protectori și de mătăgăitori ai omēnilorū privilegiulu, încētū prin consuli mergeau jelle la crai și împerași, totū prin consuli veniau totū felulū de raspunsuri verbale și scrise, și erū prin consuli principii cei prē democrași primiaū amenințări și dojene.

Astăzi, din contra, diariulu *Terra* se pune a reproduce în colōnele sēle memoriulu d-lui Vasile Boerescu despre jurisdicțiunea consulară în Romānia, scrisă negreșitū într'ua altā epocă, cea-a ce nu este fāră importanță pentru biografa politică a autorulū sēu.

A vedē pe drēpta combātendū acumū d'ua dată jurisdicțiunea consulară, este unū fenomenū de totū nouū și fōrte plăcutū, căci sumentū gata a admite sinceritatea adversarilorū noștri, deși totū acei-ași fōi și totū în același numărū ne declarā, cu uă francheșă admirabilă, că boerismulū „are „cultulū *svenirū*,” adecă, mai pe scurtū, nu uita trecutulū nici chiarū în mijloculū catastrofei! (1)

Din nenorocire însă, d. Vasile Boerescu e numai legistū, pe cândū jurisdicțiunea consulară în Romānia este uă cestiune mai multū istorică, înostū nu e de mirare, că autorulū a înțelesu-o d'într'unū punctū de totū unilateralū și vișiosū, basandū-se pe vr'ua doue colecțiuni diplomatice generalemente cunoscute, ce i-arū fi cădūtū în mână din întâmplare, și pe cari dumnilui le usēză și le abusēză apoi în tōte sensurile, estragendū din ele totū ce se putea estrage, adecă fōrte puținū.

Jurisdicțiunea consulară este pretențiunea puterilorū străine de a usurpa, în totulū sēu în parte, atribuțiunile tribunselorū locale în privința sușilorū străini.

Acastă pretențiune o puteau sēu o potū avē, naturalmente, numai Statutele cu cari Romānia se află într'ua legătură ore-și care.

Pînă la secululū trecutū străbunii noștri nu erau în relațiuni serioșe decātū cu țerele mai multū sēu mai puținū învecinate, căci convențiunea lui Petru celū schiopū cu Anglia, tractatulu lui Petru Rareșū cu Prusia, amesteculū Franciei în afacerile lui Petru Cerelū, și încă vr'ua câte-va fapte isolate de acastă natură, suntu nescē excepțiuni de uă durată ino-

mentană și fāră nici uă consecință. Statutele, cu cari se afla Romānia într'unū contactū mai simțitū, erau Polonia, Ungaria, Austria, Rusia, Turcia. Așia darū, pentru a resōlve cestiunea jurisdicțiunii consulară în țera noastră, logica lucrurilorū ne presintă trei căi:

1. De a demonstra imposibilitatea în genere a unei asemenea instituțiuni la străbunii noștri, arētandū că era cu totulū contrariā, într'unū modū ne-compatibilū cu vechia legislațiune romānă.

2. De a demonstra neesistența jurisdicțiunii consularie în Romānia prin analisisarea caracterului secolarelorū noastre ciocniri vicinale cu Polonia, Ungaria, Austria, Rusia, Turcia.

3. De a demonstra ilegalitatea a-

(1) „Terra,” No. 32.



cestei instituțiuni, precisându epoca și modul introducerii se în țera noastră. Ei bine, memoriul d-lui Vasile Boerescu, deși foarte lung, totuși se mărginesc a atrage în fond d'abia uă părțică microscopică din toate aceste considerațiuni, și anume arătă, cum că Turcia n'a avut nici uădată uă jurisdicțiune consulară în Rămănia, precum n'o are nici astă-zi.

Restul opere d-lui Vasile Boerescu este uă istorie difuză și inoportună a diplomației franceze în imperiul otoman.

Ecă de ce noi nu putem a nu ne mira de stăruință, cu care diarul *Terra* recomandă acestu memoriu anume d-lui Dimitru Brătianu, trimisă acum în străinătate pentru a notezi, în fine, într'unu sensu național, spinul jurisdicțiunii consularie în România.

Din parte ne, noi nu avem de uă cam-dată nici uă intențiune de a face și noi aci vre-unu memoriu complex și sistematic.

Ar fi imposibilu de a cere una ca această de la unu articolu de diar, scris în răpediciunea a două ore.

Ceea ce am vrut în ocaziunea de față, este de a areta defectuositatea lucrării d-lui Vasile Boerescu, pe care s'a pră-grăbitu a o celebra cu atăta emfază diarul *Terra*, și de a indica apoi foarte pe scurt adevărata metodă de a studia jurisdicțiunea consulară în România.

După ce am îndeplinitu mai susu prima parte a dorinței noastre, se trecem acum la cea de a doua.

**I. PROBE GENERALE.**

În România au existat pînă la finitulu seculului XVI două instituțiuni camu barbare din evul mediu, pe care străbunii nostri le-au conservat mai multu timp decătu toate poporele latine și germane din Occidente.

În legislațiunea franceză antică aceste două instituțiuni se numiau *droit de représailles* și *droit d'aubaine*.

*Droit de représailles* consistă în dreptul Statului de a confiscă averea unu străin, fără nici uă altă rațiune, de cătu numai că vre-unu altu compatriot al se ar contractat în țera nesce datorie, plecând apoi, fără se le fi licuitat.

Astă-felū, de exemplu, supt Bogdan fiul lui Stefan cel Mare, unu omu de la Lemberg din Galiciă eși din țera, rămânendū datoru uă sumă de bani unu boerū din Moldova. Principele porunci îndată ca se se gasiască unu altu Lembergū înstăritu, confiscă uă parte din averea lui, satisfacū pe boerul păgușău, și scrisă apoi la municipalitatea de la Lemberg, ca celū confiscatū pe nedrept se și impliniască perderea de la datornicul celū adevărat. Actul se păstrează pînă astă-zi în arhiva magistratului de la Lemberg.

*Droit d'aubaine*, pe de altă parte, consistă în dreptul Statului de a moșteni averea străinilor, morți fără moștenitori direcți.

Astă-felū, Sommer ne povestesc în Istoria lui Iacobu Despota, cumcă această principe, oamū pe la anul 1562, otrăvi pe unu Grecū foarte bogatū, pentru a apuca avutul seū, conformu cu legile Moldovei.

În fața acestor două instituțiuni generale, în puterea cărora ori și care străin eră nu numai supus legalmente legislațiunii locale romănesci, ci încă putea deveni la totu momentul victima nedreptății celei mai strigătoare, ste ore posibile de a și imagina cine-va o jurisdicțiune consulară în vechia România?

Se nu ni se respundă însă, cumcă această se va fi pututū introduce la noi ce-va mai târziu, adică în seculul XVII. Nul căci capul 32, articolul 26, pagina 100 din Pravila lui Vasile Lupul din 1646 sună curatū în următorul modū în privința unu crimi-

nalu internațional: „Nici Domnul din Moldova nu este dator se-l trimița acolo, de va fi Lăhū răpitorul, la Domnul de țera leșescă, nice biritorul (suveranul) acelu locu spre Moldova, dacă va fi Moldovēnū; numai ce se cade se adevēreze județul cu marturii omeni de creștină cumu este răpitorū, și atunci se va certa și nulū va mai trimite aiurū.”

Singura excepțiune din această regulă generală, era la casu de uă rugămintă din partea vre-unuia dintre principii: „Eră de voru serie cărți Domniū, unul la altu și se-i oeră ca pe nesce omeni de locu, atunci etc.”

Însă nici această excepțiune nu se putea realiza mai nici uădată, de vreme ce aprupe totū-d'a-una vinovatul trebuia se se fi pedepsit cu multe zile mai înainte de a se fi pututū primi epistola de solicițatiune din partea suveranului respectiv.

Se abordăm acum vr'o câte-va probe speciale.

B. P. Hajdeu.

**TRIUMFULU PRINCIPIULUI DEMOCRATICU**

Cu cătu persecuțiunile în contra bărbaților cari represintă și propagă ideile și principiile de naționalitate, libertate, justiță, adevēru, amără de patriă și de devotamentū pentru binele publicū, suntu mari și atroce, cu atătu imperiul suptu care ele își exercită terōrea și orușimele lorū este fragilū și peritorū, pentru că elementele constitutive ale puterii se suntu fundate pe corupțiune, sensualism și materialism, ne lăsând în urmă-le de cătu unu tablu înfiorător de calamități publice, de famii în desolațiune și de societăți în ruină. Principiul democraticū, ori dătu de mari ar fi persecuțiunile ce elu intimpă în calea sa, prinde pe nesimțite rădăcini profunde, se desvoltă într'unu modū progresiv, se mărește pe fiă care și întocmai ca torentele cele mari, fructifică și revarsă bine-facilele se asupra poporeloru la cari s'au manifestatū ore care cultură de spiritū și de civilizațiune. Tradițiunea istorică menționă în destulū monstrușele persecuțiuni la cari au fost espuși toți căți au represintatū uă ideă, unu principiu mare. Așa vedem că, atunci cândū regeneratoriul lunei a apărutū pe pământū, Filipū, unul din cei două-spre-șce apostoli al se a fost lapidatū, apoi pus pe cruce în etate de 87 de ani; unu altu apostol Iacovū, supra-numitū majorul, primi corōna de martirū, fu decapitatū de Erode Agrippa. Cei-l-alti apostoli al salvatoriul lunei au bravatū lanșurile și persecuțiunea, chinurile și mōrtea. Ei propovediră cuvēntul lui D-șeu, în Asia și în Europa, și fundară biserică creștine în aceste două părți ale lunei. Aprupe de trei secle, creștinul au fost espuși la totu felul de ultrage și de persecuțiuni. Unu numerū foarte mare de martiri periră în chinuri rafinate; mulți au murit în miseria. Darū după aceste trei secle de suferinșe, biserica persecutată eși triumfătoare. Creștinul se respindiră în toate părțile lunei; el trāiă suptu sceptrul imperiulū, devenindū cel d'antōiu funcționar al imperiul romanū.

Numele de creștinū deveni unu titlu pentru demnități și funcțiuni, crucea fu plāntată în publicū în locul altarelor păgānismului; ea străluci pe stindariile imperiului, și templele deiloru celor falsi se schimbă în templele lui Dumnezeu omnipotent.

Cândū despotismul Papiloru institui incisițiunea, acelu tribunalu spiritalū care avea dreptū de a căuta, de a judeca și de a pedepsi, se afloră căț-va bărbați cari se protesteze în contra acelu despotismū; darū ei plătiră cu viața cutesanșă lorū. Catari, Valdensesi, Albigenșii, societăți întregi, fură mă-

celăriți, pentru că nu voiau se cunoască dominațiunea Papilorū; și pentru că pretindeau ca creștinul se-și aibă libertatea vechiă, și religiunea se se reformeze după sânta scriptură. Mai târziu la 1387, Iōn Viclef, doctorū de la Oxford din Anglia, se ridică cu multă energiă în contra Papilorū și a călugărilor; abia însă își putu mântui viața de persecuțiunile ce-i întinșeră. În urmă Iōn Hass, profesorū de la universitatea din Boemia, a renoitū înveștăturele lui Viclef; darū fiindū chiămatū la sobolul de la Constanța, ca se dea socotēla de înveștămintele se, la 1415, fu ars de viu; asemenea sōrtă au după dēnsulū și prietenul seū Ieronim.

Este de prisos a mai menționa aci pe matiri nobili Francezi, pe bărbați cari au proclamatū cu pericolū vieții lorū, principiile democratice și umanitare de la 1789, ș'au surpatū astū-feliū pentru eternitate edificiul pe care se reșema despotismul feudalū. Zelatorii acestu despotismū se porniră cu cea mai mare ură asupra bărbaților cari represintau principiile de libertate și egalitate; în zadarū recuseră ei la violință ca se apere templele lorū abandonate. Principiile democratice, regenerandū umanitatea, deveniră uă trebuință generală. Elementul conservatorū se lupta în zadarū, în contra conștiinței adevērului proclamatū de autorii acestu revoluțiunii. Toate meșile cu cari se servia principiul despotice spre a înăbuși ideile de regenerare socială și politică atesta inteligența mărginită și pasiunile violenșă ale depositaților puterii, cari pretindeau se substituă puterea justiției. Nu le era intrinsecū de a maltrata, d'a sugrum, d'a spolia, de a lipsi de drepturi civile, d'a esila și espatria pe acel cari căștigaseră uă nouă convicțiune politică. Principiile cele mari ale revoluțiunii de la 1789 reculegă astă-zi fructele lorū cele salutare; ele suntu baza socială și fundamentală politică pentru toate Statele civilizate. Ele radiasă în toate codicele, în administrațiune, justiță, instrucțiune, industrie și comerț. Triumful lorū nu este dera aparinte, ci realū și pozitiv. Principiul democratic este eternū ca și divinitatea. Elū este nepertorū și nedestruibilū: „cerulū și pământul voru trece, dera acestu principiu nu va trece nici uădată” Coe-lum et terra praeteribunt, hoc autem principium nequaquam praeteribit.

Se venimă acum la partea cea mai delicată a subiectului nostru, la acea parte care va da ocaziune adversarilor nostri politici s'acumuleze pe capul nostru ai de injurii, mi de calomnii, unele mai monstrușe de cătu altale. Armele lorū fratricide ne ne nșpalmēntă de locū, pentru că avemū convicțiunea intimă că el cunoscu foarte bine unde este adevērulū și justiția, și cătu de salutarie suntu principiile ce susținemū cu atăta căldură și entusiasmū. Înainte de 1848, era de regenerare pentru patria noastră, numele de libertate era unu sacrilegiū, și cetățianul care și ar fi permis a o pronunța era consideratū ca Anti-Christū. Se afloră însă căț-va bărbați cu animi generoșe, cu simțiminte pure și sincere, iubitori de patriă și de naționalitate, cari au arboratū stindariul libertății cu unica ideă d'a vedea patria lorū ferice, mare și glorioasă. Unu din acesti bărbați ș'au implinitū deja peliragiul vieții, lăsandū oșemintele lorū departe de solul lorū natal, departe de afecțiunile compatrioților lorū și delocurile ele își legănu anul copilăriei și unde și concentrau toate aspirațiunile și speranțele lorū. Cel mai mulți însă suntu în viață și au fericirea supremă d'a vedea realizate principiile ce au propagatū la 1848, și pentru a cărōr aplicațiune nu încetăză nici astă-zi a se lupta cu activitate, energiă și inteligență. Dera care a fost recompenșă operii lorū regeneratrice? Persecuți-

nea, maltratarea și espatriarea. Cări au fost credinșele, catechismul și principiile acestor bărbați? Ne vomu sili a le reșema pe cătu se pōte mai exactū și mai fidelū.

„Nu opășăți poporul”; diceau ei cândū se adresaū la nobleța țării.

„Nu persecutați pe omeni ale cărōr principie diferă de ale vōstre.

„Consacrați viața vōstră pentru prosperitatea publică.

„Nu rivilisați în sumptuosități și cheltueli nefolositoare.

„Contribuiți prin inteligență și pozițiunea vōstră, la binele și fericirea patriei vōstre.

„Incuragiați artele și științele.

„Dați poporului alimentul sufletului, ca se-lū ridicatū prin instrucțiune la demnitate de om liberū, independentū, onestū și virtuosū.

„Renunțați la aviditatea deșgloriă, de considerațiune, de influință ce vine din afară de la străini.

„Imitați esemplele glorioșilor vōstri streburi cari s'au imortalizatū prin faptele mari și naționale.

„Redicați națiunea vōstră din umiliațiunea în care a aruncatū nenorociriile seculul trecutū și jugul unu regime despotice.”

„Inșpirați în anima fiă-cărul cetățianū, spiritul militarū ca astū-felū se fiă demnū a și apera patria cândū ea va fi în pericolū.

„Ameliorați prin împroprietărire condițiunile esistenței morale și materiale ale sātēnului, ca astū-felū suptū-trăgēndul de la uă viață nomadă, se-lū intereseați și se-lū lipiți mai multu de pământul nascoril se.

„Dotați țera vōstră cu uă constituțiune basată pe principiile liberale, preparandū-i calea la gloria ce e predestinată, și la rolul ce este merită a juca, cândū cestiunea oriintelū va fi pusă în discuțiune.”

Și cumū au respunsū fi cei nobili ai Romāniei, reprezentanții principiului de conservare, a trecutului regulamentar, la acestu apelū călduros și entusiasmū? Ei au respunsū prin disprețū, calomnii și ostentațiune; ei au remasū indiferenți și surdi la toate esotațiunile de bine ale bărbaților cari represintă principiul democrației. „Aures habent, et non audiunt; oculos habent et non vident.”

Trecemū suptū tăcere persecuțiunile și încarcerările ce au suferit suptu guvernale Domnitoriulū Cuza, omeni partitiei liberale cari, țărți pe strade în ziua nefastă de 3 Augustū, fură aruncați în carcere suptu loviturū de baionet. Trecemū asemenea suptū tăcere tristele auspice suptu cari se făceau alegerile pentru deputații reprezentanți naționale: celū mai de josū aginte polițienescū, avea, în materiă electorală, puterea discreționară d'a espertita presiune asupra conștiinței și independenței alegătorilor. Avemū ferma convicțiune că alegătorii n'au a se plānge astă-zi de asemenea presiune: alegătorii au votatū în tota libertate, independența și maturitatea conștiinței lorū. Incidētele ce au avutū locu la ore-care colegiari, au fostū provocate de reprezentanții elementali retrogradū cari, pentru a face posibile realizarea proiectelor lorū, au desgropatū instrumente tocite, nisce septuagenari în caducitate, omeni, cari n'au încetatū a face panegiriculū Domnitoriloru detronați și cărōra, în fine, căimăcāmie de trei, pentru devotamentulū și zelulū lorū pentru starea trecutā la d'ocururilor, le a încredințatū posturū de încredere. Ca meșii de reușitū în alegeri, reprezentanții de ați ai elementul reacționarū, au fondatū în Bucureșol două organe de publicitate cu titluri pompoșe, scrise în limbela națională, franceză și germană. Cu toate calomniile și bombele folminante cu cari se serveseu aceste două țiarie, s'au infirmatū în țera prestigiu și ascendențulū moralū ale omeniilor de

la guvernū, erū în străinătate a deserie într'unu modū nedemū, că în țera suptū-sistă elemente de desordine și de anarhiă, totu-și principiul democrațicū, în favōrea cărui-a națiunea întregă ș'a datū sentința, a eșitū victoriosū și triumfătorū: „Amen dico vobis, nequaquam praeterierit haec aetas, usquedum facta sint haec omnia.” Nobilii represintanți ai elementul conservatorū arū fi avutū tota încrederea națiunii, și ar fi parvenitū la demnitățile de deputați și miniștri, decă, în locū de a fi fundatū în ajunulū alegerilorū, țiarie în care se esalā calomnii și perfidia, arū fi creatū de la începutū, țiarie prin cari se lumineza națiunea în toate ramurile activității naționale și s'o conducă pe calea unu adevăratu progresū ș'a unu sincerū liberalismū. Înșelege-vorū celū pușinū acumū rātețirea lorū? Nu șcimū; ne facemū însă datoria frățiască d'a ruga pe nobilii represintanți ai regimolū retrogradū, se nu mai credă la posibilitatea întōrțerii sântei alianșe, după care aspiră zelatorii elementul conservatorū alū trecutului din toate Statele Europei. Principiul democrațicū se preumbă maies-tuosū în carul seū de triumfū și sfāramā toate opstacolele ce intampinā în calea se. Elū eșe represintatū în camerā prin deputați junți, activi, energici și inteligenți, cari sperămū, vorū ridica țera din decadența în care au aruncatū-o guvernele trecute.

B. Stănescu.

**Citimū în Perseveranță:**

În Muntele Petrosu, din plasa Vrâncel, mai mulți unguni trecendū hofarulū veniseră a fura sare. Comandantul punctulū Soveja, informatū fiindū de aceste încalcări repetate, adăogase numărul grānicerilorū unu postū apropiatū ca astū-felū se pōtă esersa prin mal dese patrule uă priveghere mai efice. Într'una din zile patrula făcendū investigațiunile se prin munți, întâlni pe o potică unu ungarū ce se urca cu uă traisă de sare, scōșă dintr'ua grōpă săpată în munte, cu intențiunea de a se descărca de acea poverū și de a se întōrce erăși a lua uă nouă proviziune, ungarulū surprinsū se prēdș, declarandū totū d'ua-datā că josū în vale la gura gropel suntu încă 17 indiviți, colegi de al se, ce au venitū cu același scopū și cari suntu și armați. Acestu individū se numia Ioseph Kercheș, Șefulū patrulēi mergendū la loculū aretatū, după ce inconjurā cu cei 5 grāniceri (cāci erāu 6 la numărū oștenii romāni) grōpa în cestiune, a strigatū celorū din năuntru se înceteză de a mai tăia sare, se lepede topōrele și se se supue a merge la pichelū. Contrabandierul atunci eșiră afară, și după căte va momente de consultare între dīnșii, vedendū că numărul grānicerilorū era mic, s'au pregătitū spre luptă, și ridicandū topōrele în vēntū stău gata a se răpedi asupra trupel. Șefulū miculū detașamentū observandū dispozițiunea jefitorilorū, comandă focū în vēntū, cu speranța d'al intimidā; contrabandierul însă vedendū că detunărșile remānū fără efectū, îndrjinduse și mal tare, năvāliră cu furie asupra grānicerilorū. Darū atunci armele romāne trāsniră din nou, și două unguni se scāldāu în sänge mușcandū pulbera în care căduseră victime nebunel lorū îndrāsnel. Restulū cetel fusc atacatū la baionetă, și ungarul inșpalmēntatū începū se fugū. Unulū dintr'ōnșii sositū după urmă, se întōrșe, și ridicandū toporul spre a lovi pe oșteanū în capū, acesta parēndū loviturā cu pușca, vinovatulū scapā toporulū și voidū a pune mână pe arma ce lū ameninșă, oșteanulū lū lovi cu patulū armatei în capū și trēntindū lū josū lū legă spre a lū duce împreună cu Ioseph Kercheș la pichelū. Pe cândū între cei două indiviți se petrecau acelu faptū isolatū, restulū



detagamentului urmări pe numeroșii fugari cari intrunindu-se cu altă cetă de contrabandieri se urcau acum la cifre de aproape 50, numărul lor inse se mărea nu pentru a reziste ci pentru a fugi împreună, cu toată că aveau arme și detunăturile lor contra urmăriitorilor se succedau cu repeziune.

Viteziile ce au luat parte la această aventură sunt:

- Zobonțu Enache
- Ión Popescu.
- Ión Ticoiu
- Ión Spulberă
- Nistor Harabagiu.
- Ión Sfernog

Și conduita lor, nu ne îndouim, că ministeriul de resbelu o va fi onorat o cu uă bine meritată recompensă!

Netsemnatul daru eroicului incident din Muntele Petrosu, nu pöte se nu umple de mândrie sufletul ori-cărul Român, luându în considerațiune cătu de enormă a fostu disproporțiunea acestorü done tabere încheiate, și mai cu semnă cându ne vomü gândi că adversarii aparțiuneau acelei trufage rose mongole numită unguri, cari, nu înce-tezä a sugruma pe frații noștri din Transilvania prin despoticea lor constituțiune, și pe noi a ne amenința că vom fi aruncați în Dunăre de către husari lorü.

Darü acești îngâmfați descindinți ai lui Atila suntü câte-va zile de cândü în numărü în decitü mai mare, fugeau cu rașine din naintea unorü crocuți plăceți Români, ca cumü provedința arü fi voitü se vedă încă uă datä acea fan-faronadä maghiară, după ce scäpă ca val de ea de urgia Românescă în bă-tălia de la Baia, că vine și astăzi a trece aceiași munți, cu aceeași umi-lință și aceeași desperare!

**GATE-VA REFLESIUNI**

Asupra discursului rostit de d. Ul. de Marsillac în sala Athenului, tratându despre *resurrecțiunea poeziei păgâne* în seculul XIX.

(A vedë No. de ieri.)

Traversându prin viața laborioasă a evului mediü, poezia, ca și sciința se emancipa din ce în ce; așia în cătu purificatü de sensualismul ultimilorü timpü și păgânismul, și așuratü totü d'na-datä de pesulü simbolismului materialü alü evului mediü, poezia modernă sbörä liberä către unü nouü idealü, alü cărul templu este infinitul, și altorü sufletulü umanü. Darü acestü nouü idealü care e numai întrevödutü și sublimü ca și infinitul, pare că fuge dinaintea-ne, ca se ne atrogä și mai multü, și se ne faceä, spiritualisändu pe omü și naturä, se ne aventurämü și mai multü spre înălțimea și splendoräa lui. Ecä pentru ce poezia seculului, chematä a popora acestü nouü câmpulü idealului și a-lü releva în noui opere în nouiformebele și încântätore, este visätore, de uä melancolie sublime ecä pentru ce lipsitü de veselie, naivitatea, și gracia spontanä a anticilorü, și de fedea înfocatä a primilorü creștini, darä aminați de amoru-lü frumosulü și alü virtuții, aspirändu către sublimulü idealü, strigämü cu poetulü Musset:

„Qui de nous, qui de nous va devenir un Dieu!”

D. Marsillac are cuvântü, se dicä cumü că poezia seculului nostru aspirä la infinitü, că e mișcätore și ca nă navë retuitä. Am putë dice că e mai multü intuitivä și spiritualistä; tocmai pentru că idealulü ce concepe e mai vastü și mai sublimü de cătu alü anticilorü; și mai independent de cătu alü evului mediü; darü nu a ajunsü încă a-lü revela și a-lü cuceri în formele belele arti. Nu pöte darü poezia reclulul nostru se fiä nicel cea-a ce era la anticel, nicel cea-a ce era în evulü mediü, ci cea-a ce nouilü idealü și spiritulü seculului o face și o va face se fiä. Putemü consulta, și trebe a consulta poezia anticilorü, și a ne sili se-l a-

jungemü în perfecțiune de artä; darü nu putemü împärtäși aserțiunea d-lui Marsillac că păgânismul *transpira* prin toți porii seculului nostru. Intre altele d-lui, ca simptome de *resurrecțiune*, ne citözä pe André Chenier, și pe Victor de Laprade. E adeväratü că poetulü Chenier imită poezia anticä, dörä în multe locuri se servä icel și colo numai de uä parte din nomenclatura icel. Cätü despre V. de Laprade care cânta pe *Psyché*, una din cele mai ingenioșe fabule ale anticității, prin această chiaru nu e originalü, de și acea fabulä e, putemü dice, destulü de umanitara, adică a omului din verel ce epocä. Pe cândü de altä parte noi vedemü că paradisulü perdutü, (de și subiectü biblicü), Hamlet, Romeo și Julietta, Faust, Le lia, Yocelyn etc, suntü opere care conținü nisce caractere tipice prea origi-nale.

Oratoriulü citözä una din poeziile cele mai sublime ale lui Alfredü de Musset (Rolla) și recunöșce în primele pagine citite, uä adeväratä expresiune a spiritului seculului nostru. Poetulü în adeväru aretändu că ne lipsese poezia naivä, elegantä și grațioasă a anticilorü, precumü și ardörea fedel creștine, face unü sforțü disperatü și invocä unü nouü idealü, uä nouü suflare a spiritului divinü, cea-a cese resumä în versulü profeticü:

„Qui de nous; qui de nous va devenir un Dieu!”

Nu vedü însă în astä poezie pe Musset inclinändu spre poezia și spiritulü anticilorü.

D. Marsillac, regretändu divinitäțile poeziei păgäne, pe frumosulü Apolline, pe graciosä Diana etc. se superä și pe sciința modernä care se încercä a spune clarü cea-a ce e soarele și luna. El bine, pärerea mea este că progresele sciințel suntü numai în aparițiä nocive libertätii poeziei. Dacă sciința închide öre cari uși strämte ea deschide altele mai large, cari conducü în nisce câmpilü și mai vaste: Dacă, de uä parte, Apolline și Diana, nu mai suntü cea-a ce erau, de și-și conservä icel și colo numele lorü graciosö, de alta änsä cerulü încetözä de a mai fi uä boltä de cristalü unde stelele stau tinteute ca nisce piröne de diamantü. Adä sciința sparge acea boltä limitatä și deschide aripelorü poeziei, amorului și rașelorü frumosului porțel; sublime ale infinitului.

Astä-ți poetulü filosofändu, și filosofulü poetändu dice câte uä-datä în meditațiunile säle intuitive cu contim-puranulü Brewster:

„Blanche étoile du soir, dont le regard d'amour Daigne du haut des cieux descendre sur la terre, Pour moi dans tes palais as-tu quelque séjour, Quand le doigt de la mort fermera ma paupière?”

Ideia *imortalitätii* sufletului, anticä ca și omulü, nutritä în India, recunoscutä de Socrate și susținutä în urmă de creștinismü, de și lovitä și screditatä în urmă chiarü de acel pioși pastorü care o traficärä, această idee necesarie și confortante, resare din nouü cu uä flöre imortale a sferelorü infinite, și se aruncä din nouü ca uä mare ipotesä în arena discuțiunilorü sciințifice. Ea se colögä förte intimü cu *ideia pluralitätii lumilorü locuite*, pe care incisițiunea a vrutü în deșertü s'o ardä în persöna lui Giordan Bruno, care o susținuse, și deschide uä sorginte nesecabile poeziei și imaginațiunei selöse de infinitü. Acolo s'a adaptatü sublima poezie dantescă; din acele sfere ceresol, ce întrecü Olimpulü, divinulü poetü cânta:

La gloria di Colui tutto muove Per l'universo penetra e risplende In una parte più e meno altrove.

Totä acolo și Ariosto aflä parte din inspirațiunile säle cele mai înalte, acolo și Milton, acolo și poetulü nostru Eliade în *căderea dracilorä*.

Viü la ultima cestiune: D. Marsillac, atingändu spinösa cestiune a scopului vieții, aretä că nu e nicel setea volup-

tätii fizice, nicel setea suferințel penitenciare, ci acea fericire idealä, acea serbätöre continuä, încoronatä de flori și inspiratä de frumosu, precumü era la anticel. Cândü despre partea secundä a cestiunei, suferința; oratorulü, în locü de a o acorda cu fericirea și a o resolva, trece peste dënșä și era aerulü de a o arunca în responsabilitatea creștinismului. Respingändu dogma păcatului primitivü, dice că viața nu e uä vale de lacrämi, nicel uä grädinä ale căreil fructe ne-arü fi permisü numai a le privi. Negreșitü viața nu e nicel uä cloacă nicel uä catacombä. A cânta însă viața numai ca unü visü de fericire și de ambrosie într'unü paradisü unde fructele crescü și se rumenescü de sine e plăcutü, poeticü, dörä a viä ca viața e uä luptä, e a necunöșce integritatea ei. Ori care ar fi origina ei, *suferința* säü lupta consideratä în sensulü ei adeväratü, este uä parte integrantä a vieții, sorgintea fecundä a virtuții, a poeziei prin urmare, și a fericirii în care lacrimile de veselie se confund a-desca cu cele de durere. Remäie dörä în catacombe suferința sterile și penitenciarä, vie însă în loculü acea suferință, ce dicü, acea sete dulce și fecundä a devotamentului, a labörei și a sacrificiului pentru triumfulü unei idei, pentru binele umanitätii și cultulü frumosului idealü! La acelu destinü tiranü alü fatalitätii (fata), fie de josü, fie de susü, se substituimü acelu destinü creatorü și fecundü ce individulü nutreșce în sufletulü säu cu puterea voințel säle, cu foculü amorului și cugetärelü ce tinde spre idealü; și atunci din lacrä-mile virtuții, din suspinele aspirațiunilorü înalte și caustice, din labörea fecundä ce transformä și spiritualisä pe omü și naturä, vorü resäri în câmpiile frumosului moralü flori imortale cu care-și va încununa lira divinulü poetü.

Flama invisibile a fedel creștine a săpatü catacombele Romei și a minätü palatele voluptätii și ale despotismului. Eșii din chaosul evului mediü, se trece-mü peste ruinele säle ca călătorulü curiosü și gânditorü färä a plänge pe dënșele, și, salvändu spiritulü purü alü creștinismului, libertatea sciințel și a consciințel, se lăsämü poezia a-și lua avintulü către unü idealü nouü și stră-lucitü alü frumosului ce risplende în senulü infinitului și alü cul altarü e însă-și änimä, viața ei și a naturel ridente.

Așia dörä *resurrecțiunea* poeziei păgäne în seculul XIX s'ar putea considera numai ca uä continuitate a vieții frumosului anticü, imortal ca arte și ös-

presiune, dörä transfiguratü, corobö-ratü de viața seclilorü, de spiritulü creștinismului, de luminile sciințel și ale geniului omului modernü. Poezia seculului, liberä de totü ce ar îngrenia-o ca pulbere a trecutului, nutritä d'unü geniu nouü, inspiratä d'unü idealü mai sublimü, va cânta frumosulü verü-unde-lü va afla; în inobilirea pasiunilorü, divinisändu amorulü; în varietatea be-lei nature, spiritualisändu; în frumösețile și virtuțiile femeiei, idealisändu; va face în fine pe omü se se înälte la idealü și idealulü se descindä în ä-nima lui, și, färä a se perde prea multü în sferelë transmundane va tempera te-restrulü cu celestulü, realulü cu idealulü, pe care va tinde a-lü revela ca simțibile și înțeligibile prin forme cătu se pöte mai perfecte și mai bele.

Savva N. Șoimescu.

Cu ocaziunea alegerilor Colegiului 1-ö din Ilfovü, în acele momente când unil din alegetori discutä în salä între dînșii, am äisü cätü unil dintre acestilü alegetori, că pînre comersanți unil n'au dreptü a vota în acestü colegiü, între cari cunoscu pe d. Barbu Protopopescu; acumü însä asicuran-du-mä că eramü înșolatü retractezü op-vintele mele și declarü acestä în publicü.

Vasile I. Tabaciu.  
Martori: C. Keriachide, C. Alexandrescu, M. Cristescu, Răducanu Ioan.

**PARTEA COMUNALE.**  
**CONSILIULÜ COMUNEI BUCUREȘCI.**

Sedința CV. Luni 4 Decembre.

- Presinți:
- D. C. Panniot, Primarulü.
  - Corneliu Lapati, consiliarü ajutorü.
  - Panä Buescu, idem.
  - Veniamin Hernia, idem.
  - Anton Stoianovici, consiliarü.
  - Theodorü Mehedințianu, idem.
  - Eugeniu Carada, idem.
  - Nicolae Manolescu, idem.
  - B. Protopopescu, idem.
  - Ión Martinovici idem.
- Absenți:
- Grigore Serrario, consiliarü adjutorü cu motivü.
  - George Petrescu, idem.
  - Dr. Iatropolu, idem.
  - D. Grigore Lohovari, consiliarü.
  - Nicolae Pancu, idem.
  - Dumitru Cologlu, idem.

Sedința se deschide la 3 ore după amezil.

D. primarü face cunoscutü că astä-ți fiindü d'öa destinatä și publicatä pentru facerea licitațiunei în privința înființării unel more cu aburi și unei pänării mecanice, s'a depusä la primärie uä singurä ofertä din partea D-lui I. F. Thiebaut, färä änsä a fi înșocitä de cautiunea cerutä prin înșciințarea primäriei, care a fostü aprobatä și de consiliü. Totü astä-ți, ädaög d. primarü, s'a depusä la primärie și uä petițiune a d-lui C. I. Budișteanu în privința äisel întreprinder. Aceste amändouë ch rtiil, d. primarü le supune consiliului, conformü decisiunei säle din sedința de la 9 Noembre. spre a se pronunța asupra cestiunei.

Se dä citire ofertel d-lui Thiebaut.

Se citeșce și petițiunea d-lui Budișteanu.

Consiliulü, în cătu priveșce petițiunea d-lui Budișteanu, consideränd eä ea nu constituie uä ofertä investitä cu formele legale, ci numai nisce aprețieri personal ale D-sale asupra publicațiunei făcute, — decide a se pune la dosarü.

Asupra ofertel D-lui Thiebaut, considerändü că ea nu este înșocitä de cautiunea cerutä prin publicațiune; considerändü că articol 52 din legea comp-tabilitätii stabileșce ca garanțiile se se cerceteșce înainte de oferte, și sä se respingä acestea dacă n'er aveau garanția îndestulätore.

Consiliulü priveșce ca o *moștä* și färä valörei.

Considerändü apoi că nu existä nicel uä altä ofertä în regulä, consiliulü dec-örä că licitațiunea a ramasü färä rezultatü.

D. Carada dice că — de öre ce, după douë cercäri de licitațiune, nu s'a pututü obține în modü legalü unü rezultatü satisfäcätorü în privința înființării stabilimentului, remäne ca consiliulü sa reguleze cestiunea într'uä altä sedință conformü facultätii ce-ți dä legea.

D. Manolescu nu admite amänarea propusä de d. Carada, ci cerä a se resolva cestiunea obiarä astä-ți. Amänarea la uä altä sedință, observä d. Manolescu, pöte face se remäie cestiunea suspensä pentru multü timpü äncä, și D-sea crede că într'uä cestiune de a-semenea naturä, în care e vorba despre äsicurarea îndestulării publicului cu pânc, ca sä nu mai fimü, cumü suntemü astä-ți, la discrețiunea brutarilorü, tre-buie a se lua uä decisiune cătu mai curändu. Așä dörä d. Manolescu primescuo or a se ötări facerea unei noue licitațiunii säü änsu-și a se trata și a se dä întreprinderea prin bunä învoielä conformü facultätii ce dä legea, în casü cândü licitațiunile romanü färä rezultatü, numai sä se iö decisiune într'unü felü säü într'altulü, astä-ți cândü Consiliulü este chiamätü a se pronunția asupra cestiunei.

D. Lapati dice că, între a face uä nouä licitațiune și a dä întreprinderea prin bunä învoielä, fiindü uä diferință förte însemnatä, și prin urmare fiindü trebuință a se discutä cestiunea cu maturitate și mai lungü, cea ce în sedința de astä-ți nu se pöte face cäci ora e täräie, d sa e de opiniune a se amäna această discuțiune la sedința viitöre. Pöä atunci d-sa va medita cestiunea spre a vedea care din cele doue propunerel e mai în avant-agiulü comunel și a-și forma opiniunea.

D. Hornia dice că, vedändu cum eä, după doue licitațiuni publicate, nu s'au arätatü mai multü doritori de a înființa acestü stabilimentü, și vine a crede că cauza pöte fi și condițiunile: pöte că aceste condițiuni nu suntü bine ächip-zuite și ar trebui modificate.

De aceea este și d-sen pentru amänarea spre a se putea lua uä decisiune corectä întrü töte.

D. primarü propune a se amäna discuțiunea pe mâne de la amezil înainte. Consiliulü încuviințözä această propunere.

D. primarü aratä că, pentru înființarea celorä doua basine de la St. George Nouö, fiindü trebuință de nesce ädauș de lucräri cari costä lei 2,379 par. 16, adică lei 1089 pentru materialü întrebuintätü în cauza sepäturei mai profunde ce a trebuitü a se face localü fiindü slabü, și lei 1290 pentru materialulü de ädauș peste deșis, ädauș necesariü după modificarea planului, d sa rögä pe Consiliü se încuviințözä și plata acestorü lei 2379 par. 16, totü din paragrafulü respectivü.

Consiliulü încuviințözä.

D. primarü face cunoscutü că; pentru reparațiunea și äșezarea sobelorü de ferü în capela cimitirului Șerbanü Vodä, fiindü trebuință de lei 120 după devisulü datü de unulü din conductörilü din serviciulü tehnicü alü comunei, și paragrafulü pentru spese extraordinäre la cimitirü fiindü sleitü, consiliulü este rugätü a deschide Primäriei unü creditü suplimentariü la äisulü paragrafü în suma de lei 120, care se se äcoperä din economia ce lasä alte paragrafe de la spese.

Consiliulü aprobä. Sedința se ärdică la 4 1/2 ore.

A eşitü de suptü tiparü și se aflä de vëndare la töte librării.

**UNITATEA LATINA**  
**CAUSA ROMANA.**

IN PROCESULÜ NAȚIONALITÄȚILORÜ  
Din punctul de vedere  
ISTORICU, JURIDICÜ ȘI POLITICU.  
DE  
V. MANIU.  
Titlulü acestei broșuri atätü cătu și numele ce o supsemnezä, o recomandä indostü atențiunei tuturü Romänilorü.  
Preciulü este 1 1/2 șfanț.

A cest de suptü tipar.  
**CALENDARULÜ PROFETIC**  
PE BISECTUL ANU  
1888  
SCOLA DE DISTRAȚIUNE  
pentru orü ce clasä a societätel:

cu coprindere de diferite sujețe prozaice și poetice, vesele și morale; avändü și originea numerel celorü 12 constelațiuni zodiacale, reprezentante prin ilustrațiuni frumoșe, asemenea și alte sujețe interesante, precum se aratä în tabla de materii, din facia acestia.

N. M. ALEXANDRESCU.  
Se aflä de vëndare la töte librării.

SALLA SLATINEANU, MARTI 26 DEC.  
**MARE BALU**  
**MASCATU**  
PRECIULU INTRARI 2 SFANTI.



**SI SCRISOAREA CARACTERI-  
ZA PE OMU.** Apoi cine nu scie  
in ziua de astazi cati este scria-  
rea frumoasa si regulata generalmen-  
te necesarie

**CALIHRAFIE.**  
Se invata in 14 lectiuni frumoasa  
regulata si placuta la vedre cu ca-  
ractere aplicate pentru limbele lu-  
mei civilizate, din cari am dat si  
in capitala un multime de dovezi.  
Succesul se poate vedea din scrie-  
rile de la elevii locali din cari ci-  
te-va sunt expuse afara la locuin-  
ta mea. A se adresa Podu Mogo-  
soe No. 40 vis-a-vis de Teatrul celui  
mare Hotel de Paris oada No. 14.  
Mony.

No. 682. 1q.

**ANUNCIU.** Moșia Nucșora din  
plaiul Nucșorei, județul Mureș,  
situată la cea mai admirabilă po-  
ziție a țării și compusă de șase  
munți, șase înălțimi, trei suha-  
turi, mai multe livezi și alte locuri  
de labore, patru hanuri, douăzeci  
ferestre, izlaz și păduri foarte in-  
tins, unu helote format de cu-  
rând și unu mare viitor de difer-  
te metali, ale cărora minerale se pot  
vedea și încerca de omniul cei mai  
speciali, toate acestea pe jumătate  
muntele Priscea în plaiul Dimbovi-  
ței, cinci părți din șese, cu pășune,  
cu pădure întinsă, cu izlazul din po-  
lele lui, cu livezile din Brața și cu  
asemenea viitor de mine; Fundată  
cu livezi, pășune, pădure de brad  
și cu întindere pînă la nouă sute  
pogone mari, delimitată; partea cu-  
venită mie din tot hotarul Nimesoc  
ci muntele Gropele; e casă foarte în-  
șăpătoare în Câmpu-lung, șuă gră-  
dină de douăspre-șeece, pogone în  
această urbă, sunt a se vinde de  
bună-voie. Doritorii se pot adresa  
la domiciliul supt-semnatului.

N. RUCAREANU.

**AVIS PENTRU LECTIUNI DE  
ADANSU.** Sub-semnatul are o-  
nora a avisa prin această, prea o-  
noratului Publicu, că va da aicea  
lectiuni în toate cele mai

**Noue Dansuri de Salon  
AVATE KOR  
ȘI ROMANA QUADRILLE**

Lectiunile se voru da, și în case  
private. M. K. SCHAMAGYI,  
Mastru de dansu din Viena, locui-  
ta sa se află în Otellu Garni,  
No. 31. N6. 646. 3-8q.

**DE ARENDATU.** Moșia Budis-  
tenii din Buzeu. A se adresa  
la proprietari, ulița Dionisie No. 76.  
No. 678. 3q.

**DE ARENDATU.** Moșia Gre-  
banu cu toate trupurile ei din

Districutul Rimmieu-Seratu departe  
doue poste de Buzeu, doue de Poc-  
șani, patru de Brăila în ptele o-  
rașului Rimmieu-Seratu, în întindere  
aprobe 10,000 pogone arabile, fi-  
neta și izlaz, afara de perimetrile  
locuitorilor și afara de Circa 1800  
pogone izlaz ce se pte da în pă-  
dure, din cele din tiiu deja sunt  
arate și seminate aproape 400 po-  
gone pe sema proprietatii. Această  
moșie se da cu arenda de la Sf.  
Gheorghie viitoru 1868 pe 3-5  
seti 6 ani.

Totu pe această moșie se află și  
o pădure de 1,600 pogone aproape,  
din care 200 pogone de chereștea  
stejar de etate peste 100 ani, eru  
restu de totu felulu de lemne în  
estate de 20-30 ani ce se da în  
tăere. Atiū pentru moșie citi și  
pentru pădure se va ținea licitație  
Duminica la 14 Ghenarie 1868 la  
orele 12 de diminetă.

Doritorii se voru adresa la casa  
sub-semnatulu strada Colții No.  
29, la orele și țina aratăta unde  
se potu vedea condițiile moșiei și  
pădurii condițiile le pte vedea în  
tote țilele de la orele 12-1.  
No. 651. 6-6q. G. Sutu.

**DE ARENDATU.** Moșia Văcă-  
rești, Raci, și cele-alte tru-  
puri cu 4 roțe de Móra pe apa  
Dimviței și una roța de piua cu lo-  
curi destule de arături, livezi de  
pruni și islasuri de pășuni în ju-  
dețulu Dimbovița proprietatea casi  
repos. Ioan Văcăreșcu se arendață  
pentru 5 ani. Doritorii se voru a-  
dresa la Dăma Cățina Văcăreșca  
strada Poetului No. 7, de la ora  
10 pînă la 3 dupe ameză.

Cățina Văcăreșca Mihalache Vă-  
căreșcu. No. 645. 3-2q.

**DOMNU GIOVANNI F. CONF-  
SEUR,** anuăciă onorabilulu pu-  
blicu că s'a mutat vis-a-vis de pa-  
latu într-ua prăvăliă arangiată cu to-  
tulu din nou; totu d'ua data anu-  
ciă că i-a sosit unu mare trans-  
portu de bonboneri, fructe confte  
și șocolate de Paris, Bonboniere din  
cele mai frumoșe și de bun gust.

**DEPOSITUL** de lemne de Ceru  
în suburbia Olteni calea Du-  
dești, No. 12. Doritorii se vor a-  
dresa la D-nu Angel Franțianescu  
dela orele 9-11 înainte de-amezi  
și dela 3-4 după ameză în su-  
burbia Sf. Nicolae din strada Ga-  
broveni No. 27.

**PADIUREA** dupe Moșia D-lui Ion  
Ghica, STANEȘII din Județulu  
Dâmbovița 42 de chilometri de Bu-  
cureșci aproape de șosea, se vinde  
în tăere. Doritorii se pot adresa  
la proprietari, Strada Luterană.  
No. 667. 3-2q.

### MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE III

Preparate de GRIMAULT și Co, Pharmacian A. S. I. principele Napoleon

3, rue de la Feuillade, à Paris.

DEPOL GENERAL PENTRU AMBELE PRINCIPATE IN BUCUREȘCI LA  
D. A. FLECKER vis-a-vis de Passage, - Filiale la d. F. RISSORFER și d. M. BINDER.  
In Iași la d. Chonya. Galați la d. Catucheski. Craiova la d. Pohl. Brăila la d. Șermelli

#### PHOSPHATU DE FERU DE LERAS

Pharmacut, doctoru in sciinte.

Nu există nici unu medicamentu ferruginos mai  
insemnat de cati Phosphatul de feru licidit alu lui  
Leras, doctoru in sciinte. Asti-fel in cati tote celebri-  
tățile medicale din lume, l'au adoptat c'o rivă cum  
nu s'a mai veduț esembla in annalele sciinte. Fețele  
palide, durerile de stomach, digestiunile ane-  
voioșe, anemia, convalescințele grele, etatea  
critică, perderile albe, neregularitatea soro-  
culu la dame, frigurile primejdișe, sângele  
stricat, lymphatismul sunt tămăduri sêu modi-  
ficate cu mare iușela prin intrebunțarea acestei compo-  
sițiun recunoscută conservatorulu prin escelință alu  
sănătății, preservativulu celu mai sigur în contra epide-  
miilor și declarat superioru tuturor ferruginoselor cun-  
nosute și în spitaluri și de accademii. Numai ellu singuru  
convine stomacurilor delicate și nu provocă constipații  
Ellu și numai ellu singuru nu negrește gura și dinții.

#### ELICIRU DIGESTIVU DE PEPSINA

GRIMAULT și Co, PHARMACIANI LA PARIS

Pepsina este o descoperire sciințifică nouă. Ea posedă  
proprietatea d'a înlesni digestiunea alimentelor, fără a  
obosi stomaculu și mațele. Sub influența sa diges-  
tiunile anevoioșe, grețele, balele, rigtelile, in-  
flamațiunea stomaculu ș'a matelor încetă  
ce printr-unu fermec. Gastritele și gastralgile  
cele mai îndărătnice sunt modificate repede. Amețelile  
și durerile de cap, ce provin din digestiun rele,  
dispar îndată. Damele voru fi ferice să afe că, cu  
intrebunțarea acestelicor delicioșe, dispar vârsăturile  
la care sunt densele supuse la începutulu sîc-  
inscrinării. Bătrini și convalescinți voru găsi într-  
eșea elementulu reparătoru alu stomaculu lor, și păstrarea  
vieții ș'a sănătății lor.

#### BOALELE DE PIEPTU ȘI SIROP DE HYPOPHOSPHIT DE VAR

GRIMAULT și Co, PHARMACIANI LA PARIS

De mai multe secte, doctorii și sapienții s'au silit a găsi  
un doctore care să potă vindeca toate boalele de piept,  
toate certetările însă au fost vane. Cu toate acestea  
nise lucrări noue comunicate de curind Academiei de Me-  
dicină din Paris și încercările cele mai serioase făcute la  
spitalu Brompton din Londra, spitalu consacratu espres  
pentru tratarea oficioșilor, au probat că acesta teribil  
hoată a găsit un ce puțin în siropul Hypophosphitulu  
de var, când ea nu ajunge în cea după urmă perioadă

#### PEARĂ UNTULU ȘI FICATU DE PESCE SIROPU DE HREANU IODATU

GRIMAULT și Co, PHARMACIANI LA PARIS

Cellu mai puternic curățitoru vegetalu cunos-  
cutu, cellu mai demn urmașu alu untulu de ficatu  
de pesce și cellu mai insemnat modifcătoru alu  
umedililor este, după părerea turoror Facultăților, Si-  
ropulu de Hreanu Iodat alu D. D. Grimault și Co,  
Pharmacianii A. S. I. principele Napoleon. Cereți prospec-  
tulu acestel medicamentu! veți vedea într-ensulu  
aprobatiunile cele mai onorabile ale celor mai mari  
medici din Paris. Intrebunțat și veți fi sigur d'a  
tămădi, sêu cellu pucini d'a modifica, cele mai grave  
vătămări de pept; d'a distruge în copii D vōstră, că  
căt de tineri și de delicai, germenulu vătămărilor  
lymphatic și scrofuloșe, umătura ghindurilor va  
dispărea, pâlciunea, molițiunea cărnurilor și slăbiciunea  
constituțiunil se vor schimbă în sănătate, vigore și  
poftă de mănecare. Persoanele mari cari au unu viciu,  
o acrimie în sânge, o bôla de pele, buboae, mănecări  
provenite sêu din moștenire, sêu din tristele consecințe  
ale bôlelor secrete, voru obține o ușurare imediată,  
câci nu e Peltea, Salsăparilă, ori altu curățitor care să  
se apropie de eficacitatea Siropulu de Hreanu  
Iodat.

#### INJECTIUNE ȘI CAPSULE

VEGETALE DE MATICO

GRIMAULT și Co, PHARMACIANI LA PARIS

Cură nouă exclusiv vegetală, preparată cu frunde  
de Matico, unu arbore din Perù, pentru tămă-  
duirea repede și fără excepțiune a sculamentulu ș'a  
scursorilor de ori ce natură, fără teamă de restringeri  
de canalu sêu de inflamațiunea matelor. Cea mai mare  
parte a medicilor din Paris au renunțat la tote cele  
alte medicamente îndată ce a reapărut acestu leac.  
Injectiunea se intrebunțată la începutulu scursorilor,  
și nu pricinuesc nici dureri, nici usturimi; Capsulele,  
în tote casurile unde se preferă medicamentele interne  
și mai cu seamă în cele cronice și învechite, cari au  
resistat preparățiunilor de copaiu, cubebă, ș'altor  
injectiun metalice, care tote sunt primejdișe. Intre-  
bunțarea totu într-acelești timp a acestor două pro-  
ducte, constituă o doctoriă foarte activă.

### LIBRARIA SOCEC ET C-NE

CALEA MOGOȘOAI NO. 7.

Avem onore a aduce la cunoștința publică că următoarele cărți:  
ELEMENTE DE COSMOGRAFIE, elaborate pentru unu claselor de DEMETRIU N. PREDĂ.  
DICTIONARUL ROMANO-LATIN-GERMAN-FRANCEZ, lucratu de IEROMON D. PISONE.  
ESSERCIU DE LECTURA pentru clasa a 2-a primară de ȘTEFAN RAȘIANU.

CU TRECUT IN POSSESIUNEA NOASTRA.  
Tote aceste cărți fiind autorizate și adoptate de către Onor. Consiliu de Instrucțiune publică pentru unu școlilor din  
țără, rugăm pre D-nii Profesori respectivi, a recomanda scolarilor cumpărarea lor, și să ne ceară esem-  
plare ce credu că vor putea desice, primind încredințarea că comanda de D-loru voru fi cu promptitudine efectuate.  
Totu în editura noastră a trectu ARITMETICA DE B. ȘTEFANESCU pentru clasele 1 și 2 și primăra care va eși cel mult  
la finele lunei Decembrie a. c. de sub tipari și  
ISTORIA GENERALA de P. CERNATESCU care va eși, corectată și înăvuiță pe la finele lunei Februarie anul 3 viitor de sub  
tipari. No. 656 6-2q.

### ȘCOALA

DE

### DANTU

Dirigeat de D-lu WILHEOM  
(de la Paris), Mastru de Ballet,  
Pasagiulu Român No. 2.

Mart, Juo și Sîmbătă la 8 ore  
sera.

Lesiuni particula în Orașu.  
No. 683. 6q.

### FURNISORUL CURTII

# IOAN ANGHELESCU

### FURNISORUL CURTII

Anuăciă respectuosu pe înalta nobilime și onor. publicu că se gasește asortat și acuma mai multu de catu totu-d'ua-pe lângă tote cele-lalte articole de Băcă-  
nie trebuințioșe casei și cu unu mare asortimentu de

**Mezelicuri de Carne, Brinzeturi, Pescării, Conserve, diferite Fainuri și Paste pentru Supă**  
ȘUNCI de Vestfalia. BULION de Carne d'ua calitate  
superiōră.

**CEAIURI, ROMURI și PESMEȚI, Chocolate cu și fără**  
vanilie și Cacao în pachete.

Subt semnatulu mulțumindu Onorabilei și numeroșei sale Clientele, pentru încrederea cu care l'au onorat în trecuți speră că și'n viitoru va fi totu cu aceiași în-  
credere onorat pe care se va sili prin tote mijlocele prin promptitudine și recipiuri moderate a o bine merita.

**PATE DE FOIES GRAS**  
VIN NEGRU UNGURESCU CU OCAUA VECHIU DE 6 ANI  
Totu felulu de BEUTURI SPIRITUOSE între care și CHARTREUZE VERDE, CURAÇAO  
ȘI COGNAC.

UNU MARE ASORTIMENTU DE:  
VINURI de BORDEAUX, de CHAMPAGNE, de RIHN,  
de BURGONI, e.c.t. și Vinuri Ungureșci negre și albe  
în Butelci.

Calea Mogosoei vis-a-vis de Palatul Domnesou.

## LA MAGASINULU DEMETRIU STAICOVITS AU SOSITU

Scumbrii afumate și fierte în untu de lemu și Astacoji.

STRADA  
GERMANA  
în Colțu spre  
Hotelu d'Europa

**AREȘIT DE SUB TIPARU.** Animalele Antediluviane cu  
35 de figuri litografate de GRIGORIU ȘTEFANESCU  
De vânzare la Librăriele Soceci G. Ioanide și la Autor,  
cu prețu de 4 lei și 20 de parale.

### NOUL MAGASIN DE

Se caută unu guvernor care se cunoscă limbele francesă  
și germană, pentru unu pensionat de băceți din orașu  
Craiova, condițiuni favoritoare. A se adre la strada Calvină,  
No. 1, aici în capitală.

LA CRUCEA  
CU COROAN  
în Colțu spre  
Hotelu d'Europa

### DROGUE COLONIALE, CULORI, DELICATESE, BEUTURI SI ALIMENTE STREINE

SUB FIRMA

## FILLEANU & IONESCU

Recomandă pentru Santele Sărbători ale Craciunulu un mare asortimentu bine arangeatu:

CASU de EMENTHAL, PARMEZAN CHESTER, OLAN-  
DES, STILTON, ROQUEFORT, BRIDA de BRIE, NEUF-  
CHATEL, PORTSALIU, ROMADUR, STRACHINO de MIL-  
LANO, GORGONZOLA, CREM de OLANDA, BRINDA,  
URDA și CAȘCAVAL de BRAȘOVU.

SALAM de LYON, VERONA, MILLANO și SIBIU, MOR-  
TADELA de BOLOGNIA, GALANTINA de RAȚA și PO-  
TERNICHL, TOBA de LIMBA și de ȘUNCA, PIEPTI de  
GÎSCA afumați de POMERN, ȘUNCI de VESTFALIA, PRAGA  
și SIBIU, ȘUNCI fierte, LIMBI fierte și ne-fierte.

UNTU-DE-LEMNU de PROVENCE și TOSCANA în TINI-  
CHELE și cu OCAUA. PASTETURI de la cele mai RE-  
NUMITE CASE în CUTII și TERINE, DIFERITE LICO-  
RURI de AMSTERDAM în diferite GUSTURI, FRUCTE de  
Italia asortate în CUTII și cu OCAUA.

VINURI de CHAMPAGNE, BORDO, RHIN și UNGARIA,  
STRUGURI de MALAGA, PRUNE de BORDO, CURMAL,  
BARBARINE. CHOCOLATĂ de diferite CALITAȚI.  
CUTII cu diferite figuri pentru CADOU de ANUL NOU. Diferite  
PASTE pentru supă precum și FAINA de PESTA

Magasinulu Filianu et Ionescu trage atențiunea onorabilor sei CLIEȘTI citi și publiculu, că acestu nouu Magasinu, într-unu micu cursu de timp, de la Etablarea sa a optinut cu destul succesu cea mai mare favore din partea  
bliculu inteligente și bine cunoscător al Capitali. Suntem siguri că va fi cu aceiași încredere vizitat; și ce au avut ocașia a se încredința, atit de superioritatea articolor, citi și prețurile cele mai modeste, SERVICIUL PROMPT și ONORABILU.

**UNA MOARA DUBLA**  
de macinat faină, cu pietre fran-  
tuseșci și  
**UNA LOCOMOBILA**  
cu putero de 8 cai au sosit în  
Ginurgiu. Doritorii se voru adre-  
sa la  
WALLER și HARTMANN.  
Calea Ferestrău, No. 105.

**VIN NEGRU DE BORDO SI UNGURESC CU OCAUA**  
LA MAGASINUL PETRACHE IOAN No. 19 și 20, la Jianulu.  
Strada Lipsani Hanu Serban-Vodă  
de Rămătoru și Caiser, Casuri de Elveția Brință  
de Brie și de Neusatel, Gorgondola de Millano,  
Cașcavalu Urdă și Brință de Brașovu, Iere ne-  
gre în pință, adovărate de Taigan, Iere negre pro-  
peto și tescuite, Iere de Șincă și Lieurin mari.  
Conserve alimentare, truffes de Perigord, Pes-  
cărie la cutii și Sardine, Gastronomes, Ananas a-  
juși la cutii, Dulceția de Humale cu Fisticuri

**Mobile de Lucs de Paris**  
pentru  
**ANUL NOU**  
Amu onore se faci cunoscutu  
amū primitu unu transportu mare  
hin și Boul, mobilo de Palisa  
și Acajoi, cu prețu foarte mode-  
A. Olbrich, Tapișeru Curții, Hanu  
Cretulescu. No. 679. 3-2q.